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Attention

Ces instructions de service contiennent des
consignes de sécurité importantes
et doivent étre impérativement lues
avant la mise en service et I'utilisation de la
grue pivotante sur potence ou de la grue pivotante murale

Vous trouverez des consignes générales de sécurité a la page 5

Sous réserve de maodifications en raison d’améliorations techniques.
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Modeéle spécial
La grue pivotante est équipée du modele spécial/des modeles spéciaux suivant(s) :

(voir I'annexe pour les instructions d'utilisation spéciales et les listes des piéces de rechange).

Si le modeéle spécial nécessite une liste séparée de piéces de rechange/piéces d'usure, la liste du chapitre « Piéces de rechange » perd sa

validité.
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1 Sécurité

1.1 Instructions destinées a La grue pivotante a été fabriquée selon I'état actuel de la technique et se
I'exploitant distingue par son excellente fiabilité. Cependant, il subsiste des risques si :

= elle n'est pas utilisée par un personnel qualifié¢ ou du moins familiarisé
avec l'appareil,

= elle est utilisée contrairement & sa destination (cf. 1.5).
Risques liés a ces conditions :

® risques pour la santé et la vie de l'opérateur et de tiers ;
® pour le dispositif de grutage et d’autres biens matériels.

1.2 Instructions destinées La grue pivotante doit étre installée et entretenue exclusivement par du
aux agents de montage, personnel qualifié, des mécaniciens et des électriciens spécialisés. Seuls des

d'entretien et aux électriciens qualifiés sont habilités a effectuer des travaux sur I'équipement
opérateurs électrique.

Toute personne de votre société concernée par l'installation, la mise en service,
la conduite, I'entretien et les réparations de la grue pivotante doit avoir lu et
compris les instructions et spécialement celles du chapitre « Sécurité ».

L'exploitant doit s'assurer par des mesures internes
= que les utilisateurs du dispositif ont été dament formés,
= qu'ils ont lu et compris les instructions de service et
= que ces instructions de service leur sont accessibles & tout moment.

Les compétences du personnel concerné par la grue pivotante doivent étre
clairement déterminées et respectées. Aucune ambiguité concernant l'organi-
sation du travail ne doit survenir.
1.3 Consignes de sécurité Les consignes de sécurité dans ce manuel sont indiquées comme suit :
de ce manuel

Indigue un danger imminent. La mort ou des blessures graves sont a
craindre dans le cas ou ces situations ne sont pas prises en
Danger considération.

Indique une situation potentiellement dangereuse. Des blessures légéres sont a
craindre si ces situations ne sont pas prises en considération.
Attention

1.4 Exigences s'appliquant La grue pivotante ne doit pas étre exploitée a I'extérieur, ni dans des locaux
au lieu d'implantation  présentant un risque d’explosion.

La température ambiante doit étre comprise entre +0 °C et +40 °C (si ce n'est
pas le cas, consultez le constructeur avant d'utiliser I'appareil).

Des directives internes et des contrbles réguliers doivent assurer que
I'environnement de travail est toujours propre et organisé de facon claire.
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1.5 Utilisation conforme

La grue pivotante est utilisée exclusivement pour le levage et le transport de
charges. Les charges sont soulevées a I'aide d'un dispositif de préhension de
charges (tube de levage par le vide Jumbo ou palonnier a ventouses
VacuMaster, etc.).

La grue pivotante est concue pour la classe de sollicitation H2/B2.
(pour de plus amples informations, cf. DIN 15018)

= Les dispositifs de préhension de charges doivent étre utilisés exclusive-
ment suspendus a un axe de suspension du chariot de transport.

Danger

Il est interdit de transporter des personnes ou des animaux avec la grue
pivotante ou avec le dispositif de préhension de charges.

1.6 Postes de travail

1.7 Instructions destinées
al'opérateur de la grue

pivotante

1.8 Equipement de

protection individuelle

1.9 Comportement en cas

d'urgence

= Pour des raisons de sécurité, les modifications et transformations
arbitraires sont interdites.
= Les conditions d'exploitation, d'entretien et de maintenance mention-
nées dans ces instructions de service doivent étre impérativement
respectées.
= La charge maximale autorisée ne doit pas étre dépassée.
Le poste de travail de l'opérateur se trouve a proximité du dispositif de
manipulation de la charge.

En tant qu'opérateur, vous devez étre diment formé avant de mettre la grue
pivotante en service. Vous devez avoir lu et compris les instructions de service,
en particulier le chapitre « Sécurité ».

Assurez-vous que seules des personnes autorisées utilisent cette grue
pivotante . Dans la zone de travail de la grue pivotante, vous étes responsable
envers les tiers.

Les réglements de sécurité locaux (en Allemagne, entre autres, la directive de
prévention des accidents BGR 500) doivent étre respectés.

Les consignes de sécurité énoncées dans ce manuel ne remplacent pas ces
reglements mais leur sont complémentaires.

Lors de l'utilisation de la grue pivotante, portez impérativement :

= des chaussures de sécurité (& coquille en acier).

Un cas d'urgence survient :

Danger

= en cas de coupure d’énergie du dispositif de préhension de
charges.

Nous vous recommandons d’'adopter les mesures mentionnées au
chapitre « Comportement en cas d’urgence ».

Eliminez les défauts avant de remettre en service la grue pivotante.

Si des défauts apparaissent pendant I'exploitation, mettez la grue pivotante
hors service et éliminez les défauts.

BA 30.14.01.00029

Version 10,2010 / Index 01 page 5/40



Instructions de service Chapitre 2 = prObSt

GRUE PIVOTANTE Description the better solution

2 Description

2.1 Grue pivotante sur potence

Palier d'articulation

Haubanage

Chariot de transport

Interrupteur de raccordement
au réseau de la grue ou
contacteur-disjoncteur

Alimentation électrigue, cable plat

2.2 Grue pivotante murale

Haubanage

Palier d'articulation

Console murale

Alimentation Chariot de transport
tuyau de vide
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2.3 Description des principaux composants

Composant

Description, fonctionnement

Rail de grue

Profilé en aluminium pour la fleche. Il existe 4 tailles de profilés : SRA 100, SRA 105, SRA 140,
SRA 180. La taille du profilé est sélectionnée en fonction de la capacité de charge maximale et

de la longueur de la fleche.
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SRA 180

Plaque de
fermeture

Terminaison de la fléche.

Empéche toute pénétration latérale de
saleté.

Chariot de
transport,
fourche

Elément de connexion entre la fleche et le
dispositif de préhension de charges, permettant
dans un cas idéal

un raccord direct (sans manille) du palan a chaines
p. ex.

avec palonnier a ventouses VacuMaster ou
tube de levage par le vide Jumbo
Capacité de charge maximale :

Chariot de transport en plastique : 300 kg
Chariot de transport en aluminium : 750 kg

Galets de
chariot de
transport

Chariot de transport en plastique :
8 galets blancs, capacité de charge max. 300kg

Chariot de transport en aluminium :
8 galets blancs, capacité de charge max. 500 kg

4 galets jaunes / montage extérieur/inférieur.
4 galets blancs / montage intérieur/supérieur.
Capacité de charge max. 750 kg

nc

jaune

BA 30.14.01.00029
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Composant

Description, fonctionnement

Limiteur de course

Butée fixée dans la rainure intérieure du
profilé.

Sert de butée réglable pour tous les
chariots de transport. Les chariots porte-
céble/chariots porte-tuyaux peuvent
passersous le limiteur de course et sont
arrétés par des embouts d'extrémité.
Remargue : ne remplace pas la butée
terminale

Butée terminale

Boulon des deux cotés de I'extrémité de la
fleche, sert de butée terminale bloquée
pour le chariot de transport.

Chariot porte-céble,
cable plat

Chariot porte-céble pour le céble plat, sert
d'alimentation électrique pour le palan a
chaine et le dispositif de levage.

Chariot porte-tuyau,
tuyau

Chariot porte-tuyau pour le tuyau
d'alimentation du tube de levage par le
vide Jumbo.

Embout d'extrémité,
cable plat

Limite la course du cable plat a I'extrémité
de la fléche.

Sert simultanément de butée pour
lechariot porte-cable.

Embout d'extrémité,
tuyau

Limite la course du tuyau d'alimentation
sur la fleche. Sert simultanément de butée
pour le chariot porte-cable.

BA 30.14.01.00029
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Composant

Description, fonctionnement

Interrupteur de raccordement
au réseau de lagrue

L'interrupteur de raccordement au
réseau de la grue est utilisé pour
couper l'alimentation en électricité
de composants électriques (palan a
chaine, dispositif de levage, etc.).
L'interrupteur de raccordement au
réseau de la grue ne contient aucun
fusible.

Contacteur-disjoncteur

Un contacteur-disjoncteur est utilisé
dés qu'une soufflante pour le vide ou
une pompe a vide est mise en service.
Le contacteur-disjoncteur sert a
désactiver le générateur de vide et,
simultanément, a protéger ce dernier.
Le contacteur-disjoncteur est adapté
au générateur de vide raccordé.
Aucun autre consommateur ne doit
étre connecté a la sortie du contacteur-
disjoncteur.

Décharge de traction pour la
conduite d’alimentation du
palan a chaine

Connexion du chariot de transport au
ler chariot porte-cable pour cable plat
au moyen d'un cable en acier ; évite
toute force de traction sur le céble plat
et garantit une décharge de traction
optimale.

BA 30.14.01.00029
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2.4 Description des composants

bla

1. Chariot de transport
2. Embout d'extrémité pour cable
plat / tuyau
3. Attache pour haubanage
interne
4. Mousqueton et sangle pour
7 alimentation par le vide
5. Boulon pour haubanages
5 6. Boulon supérieur avec vis pour
palier d'articulation
6 7. Cache en plastique avec
i goupilles de fixation
9 / 8. Butée terminale (boulon long)
9. Circlip pour boulon
10. Bouchon
11. Passe-cable a vis
12. Téle d'appui
13. Plomb de sonde
14. Butoir pour grue
15. Butée variable
Quantité de composants 16. Chariot porte-cable
Longueur de fléche jusqu'a 2m 3m 4m 5m 6m
Chariot de transport (1) 1 1 1 1 1
Embout d'extrémité (2) 1 1 1 1 1
Attache (3) - - - 2x pour 2 haubanages
Mousqueton et sangle (4) 2 3 4 4 5
Boulon pour haubanages (5) 1 1 1 1 1
Boulon pour palier d'articulation (6) 1 1 1 1 1
Cache (7) 1 1 1 1 1
Butée terminale (boulon long) (8) 2 2 2 2 2
Circlip pour boulon (9) var var var var var
Bouchon (10) var var var var var
Passe-cable a vis (11) var var var var var
Tole d'appui (12) var var var var var
Plomb de sonde (13) 1 1 1 1 1
Butoir pour grue (14) 2 2 2 2 2
Butée variable (15) 2 2 2 2 2
Chariot porte-cable (16) 1 2 3 3 4

BA 30.14.01.00029
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3 Instructions de montage et mise en service

3.1 Consignes générales

Mise en service La grue pivotante doit étre installée et entretenue exclusivement par du
personnel qualifié, des mécaniciens et des électriciens spécialisés. Seuls des
électriciens qualifiés sont habilités a effectuer des travaux sur I'équipement
électrique.

Remarque :

La grue pivotante doit étre installée a une distance minimale de 100 mm de
tout obstacle. Veillez a assurer une bonne accessibilité de la grue pivotante
pour tous travaux d’entretien ultérieurs.

3.2 Déballage du dispositif

Etat lors de lalivraison La livraison est généralement composée des éléments suivants :

Déballage du dispositif .

3.3 Identification des piéces

la potence (pour les grues pivotantes sur potence) / console murale
(pour la grue pivotante murale)

la fleche (rail de grue et palier d'articulation)

un carton contenant les petites piéces

Déballez les pieces uniquement lorsque vous commencez le montage
(protection contre les détériorations mécaniques).

Déballez les profilés d’aluminium.

Placez les profilés sur une surface plane (carton) afin d'éviter tout
endommagement.

Evitez tous travaux mécaniques a proximité des profilés, car des
copeaux et de la saleté pourraient sinon s'introduire dans les rainures
des profilés.

Veuillez éliminer les emballages conformément aux dispositions
locales en vigueur.

Consultez la liste illustrée du chapitre 2.4 afin d’'identifier les piéces.

3.4 Liste des outils (ala charge de l'installateur)

1 clé a fourche 10, 13, 14, 19 (pour WK selon la taille : 24, 36, 46)
1 jeu de clés a pipe a six pans

1 niveau a bulle

1 clé dynamométrique

1 tournevis cruciforme PH2 x 100

1 tournevis plat

1 paire de tenailles

1 cutter

1 pince coupante de cété

1 fil a plomb a repére de centrage (fourni)
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3.5 Installation électrique

Seuls des électriciens qualifiés sont habilités a réaliser les travaux d’installation ou d’entretien sur les
composants électriques.

Valable pour le modéle avec contacteur-disjoncteur
Le contacteur-disjoncteur est adapté au générateur de vide raccordé.
Aucun autre consommateur ne doit étre connecté a la sortie du contacteur-

Attention disjoncteur.

Applicable pour le modéle avec interrupteur de raccordement au réseau
de lagrue, combiné a un palan a chaine et un dispositif de levage par le
vide
Le raccordement électrique doit étre réalisé derriére l'interrupteur de
raccordement au réseau de la grue et devant I'ARRET D'URGENCE du
Danger palan a chaine. Le vide du dispositif de IevageAne doit pas se désactiver
lors de I'actionnement de l'interrupteur d'ARRET D'URGENCE, car cela
serait dangereux !

Installation des cables Le cable d’alimentation électrique peut étre posé en trois points de la potence vers

d’alimentation électrique l'interrupteur de raccordement au réseau ou le contacteur-disjoncteur. Utilisez un
cable souple (non fourni) d'une section adaptée a la puissance du consommateur
(généralement 5 x 2,5 mm?2).

Interrupteur de raccorde-
ment au réseau de la grue
ou contacteur-disjoncteur

[1] Alimentation depuis le posez le cable a travers le percage de la plague de base avant de mettre la potence
bas en place. Veillez a ne coincer, ni cisailler aucune partie du cable lors de la mise en
place de la potence !

[2] Alimentation latérale  Fajtes passer le cable dans le passe-cable a vis et le percage de la potence vers
I'interrupteur avant de mettre la potence en place. Serrez le passe-cable a vis a fond.
Le passe-cable a vis est utilisé comme décharge de traction du cable.

[3] Alimentation depuis le Fajtes passer le cable & travers le passe-cable a vis et le percage de la plague

haut supérieure de la potence jusqu’a l'interrupteur. Il est possible de réaliser ce travail
apres la mise en place de la potence. Serrez le passe-cable a vis a fond. Le passe-
cable a vis est utilisé comme décharge de traction du céble.

[4] Installation du cable de Fajtes passer le cable de départ a travers le passe-céble a vis et le percage situé au-

depart de I'alimentation  dessous de la fleche jusqu’a linterrupteur. Il est possible de réaliser ce travail aprés

du consommateur la mise en place de la potence. Serrez le passe-céble a vis a fond. Le passe-céble a
vis est utilisé comme décharge de traction du céble.
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Instructions de montage
pour le contacteur-disjoncteur dans la
potence

Contenu du kit de montage du
contacteur-disjoncteur dans la potence

1 cadre avec accessoires de montage et cache

2 colliers pour cable

1 bornier de neutre

1 cable de mise a la terre pour le raccordement
a la potence

1 contacteur-disjoncteur

Instructions de montage
pour l'interrupteur de raccordement au
réseau de la grue

Contenu du kit de montage de
I'interrupteur principal dans la potence

1 cadre avec accessoires de montage et cache

2 colliers pour cable

1 bornier de neutre

1 cable de mise a la terre pour le raccordement
a la potence

1 interrupteur principal

1 panneau de désignation de l'interrupteur
principal

Les opérations de montage suivantes ne doivent étre exécutées que par des

électriciens qualifiés.
Attention
Opérations de montage
1. Fixez sur l'intérieur de la potence le cable

de mise a la terre avec les rondelles et
écrous fournis.

Opérations de montage

1. Le bornier supplémentaire pour le fil
neutre et la prise de terre doit étre retiré
de l'interrupteur (inutile).

BA 30.14.01.00029
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2. Tirez les cables a travers l'orifice et les

2. Vissez le cache du cadre sur linter-

préparez pour un raccordement. Il est
recommandé de dénuder les cables sur
env. 20 cm.

Raccordez le fil neutre et les conducteurs
de terre ainsi que les cables avec les
colliers pour cable. Une fois montés, ils
assurent la décharge de traction. Dispo-
sez les cables les uns au-dessus des
autres du c6té du bornier de terre et
encliquetez le  contacteur-disjoncteur
dans le cadre.

Le contacteur-disjoncteur dispose de
bornes a ressorts. Utilisez un petit tour-
nevis a fente comme le montre lillus-
tration. Lorsque vous appuyez vers le
bas, la borne s'ouvre et le cable peut étre
introduit dans I'orifice correspondant.

rupteur. Cela s'effectue par le biais de la
platine de montage jaune de l'interrupteur
principal. Servez-vous, pour cela, des
trous marqués (2) percés dans le cache.
Le logo Glockner Moller (1) peut vous
servir de repére.

3. Vissez le bouton rotatif rouge et montez

les panneaux d'avertissement a l'avant et
a l'arriére.

4. Fixez sur l'intérieur de la potence le cable

de mise a la terre avec les rondelles et
écrous fournis.

BA 30.14.01.00029
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5. Retirez le bouton rotatif noir du contac-
teur-disjoncteur. Pour cela, placez délica-
tement un petit tournevis a fente sous le
bouton et soulevez-le.

6. Repoussez les cébles vers l'arriere dans
la potence et mettez en place le cadre
dans la potence. Puis, vissez le cadre a
la potence a l'aide des griffes fournies.

7. Placez le cache sur le cadre et vissez.

5. Equipez le cadre d'un bornier de neutre
supplémentaire. Tout comme la prise de
mise a la terre, il est tout simplement
enfoncé sur le cote.

6. Mettez en place le cadre dans la potence
et faites passer les céables vers |'extérieur
avant de fixer définitivement le cadre.
Vissez le cadre a la potence a l'aide des
griffes fournies, puis montez le joint.

7. Préparez les cébles pour le raccor-
dement. Il est recommandé de dénuder
les cables sur env. 15 cm.

8. Raccordez le fil neutre et les conducteurs

BA 30.14.01.00029 Version 10,2010 / Index 01
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de terre ainsi que les cables avec les
colliers pour cable. Une fois montés, ils
assurent la décharge de traction.

9. Pour faciliter le montage, fixez les deux
cables ensemble avec un serre-cables,
comme le montre lillustration. Puis,
repoussez les céables vers l'arriere dans la
potence, placez le cache sur le cadre et
vissez.
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3.6 Installation mécanique

Remarque = Respectez les consignes de sécurité en vigueur lors de tous les
travaux.
= Serrez toutes les vis avec une clé dynamométrique
Couples de serrage des vis M8 M12 M16 M24 M30

Vis standard,

écrous standard
Vis d’ancrage - 80 Nm - - -
Cheuvilles - 40 Nm - - -

23 Nm 80 Nm 194 Nm | 725 Nm | 1450 Nm

3.7 Mise en place de la potence

3.7.1

Montage de la
potence avec des
goujons d'ancrage

(ancrage
Highbond
FHB-A dyn)

Positionnement
de la potence

Mise en place de la potence avec les goujons d'ancrage

e Les dimensions des embases de la grue sont congcues pour convenir aux goujons
d'ancrage (de type Fischer FHB dyn M12x100) avec cartouche de mortier (les
goujons d'ancrage d'autres fabricants doivent présenter les mémes carac-
téristiques que ceux prescrits).

e Ces goujons d'ancrage sont congus pour des charges dynamiques supérieures a des
cycles d’effort de 2x10°.

e Les goujons d'ancrage présentent une force de prise élevée pour les filetages
métalliques de M12 a M24 dans le béton fissuré ou non fissuré. Le support de
I’ancrage doit &tre en béton d’une classe de résistance = B 25 ou 2 C 20/25.

e La profondeur du béton doit étre d’au moins 200 mm ; si ce n’est pas le cas,
utilisez des vis d’ancrage.

e Le temps de durcissement de la résine réactive dépend de la température du
fondement de I'ancrage. Veuillez respecter les temps d'attente suivants entre la mise
en place et la fixation du composant ainsi que la sollicitation des chevilles :

Température dans le percage Temps d’attente en minutes
> +20 °C 25 min
de +10 °C a +20 °C 30 min
de0°Ca+10°C 60 min

¢ Veuillez consulter I'emballage des goujons d'ancrage pour tous détails concernant
leur montage.

Des vis sont prévues dans I'embase pour position-
ner exactement la potence. Afin qu'aucun espace
creux ne se forme au niveau des chevilles, I'écart
apparu entre le sol et 'embase avant la mise en
place des chevilles doit étre compensé au moyen
des tdles d'appui fournies.

Disposition optimale pour plusieurs toles d'appui
empilées
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GRUE PIVOTANTE Montage / mise en service the better solution

Positionnement  Pour garantir que la grue pivotante SRA permette une utilisation optimale, il est impératif de
de la potence a bien positionner la potence. Le positionnement doit étre réalisé avec le plus grand soin.

I'aide d'un fil a
plomb arepére
de centrage

Fil & plomb

Repére de centrage

Potence inclinée vers la droite, donc Potence inclinée vers la gauche, donc
relevez I'embase a droite relevez I'embase a gauche

Potence inclinée vers l'avant, donc
relevez I'embase a l'avant

Potence inclinée vers I'arriere, donc
relevez I'embase a l'arriére
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3.7.2 Mise en place de la potence sur vis d’ancrage

. . Respectez
Montage de la Le nombre et la disposition Espace libre d'env. Dalle l'espace libre pour
potence sur des des vis d'ancrage dépen- 5o mm pour la chape‘L la clé a fourche
vis d’ancrage dent de la taille de la grue et 1a couche de

et sont prédéfinis par les coulage
gabarits (fournis).

Gabarit
Position de

Fondation . )
I'axe de rotation

en béton= C 20/25

Aprés le durcissement du béton (C 20/25 = 28 jours, par exemple), les écrous, les rondelles et
les gabarits supérieurs peuvent étre retirés.

Positionnement Positionnement horizontal
des écrous de des écrous a l'aide d'un
position niveau a bulle
12
123
14
etc.

Mise en place de la
potence sur les vis
d’'ancrage

et fixation avec les
rondelles et écrous

1

Pour positionner la potence au moyen du plomb de sonde, les
écrous inférieurs (1) sont ajustés de facon a ce que tous les
écrous soient en position sans jeu sur I'embase.
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GRUE PIVOTANTE Montage / mise en service the better solution

Positionnement de Pour garantir que la grue pivotante SRA permette une utilisation optimale, il est impératif de
la potence a I’aide bien positionner la potence. Le positionnement doit étre réalisé avec le plus grand soin.

d'un fil a plomb a
repére de centrage

Fil & plomb

Repére de centrage

Potence inclinée vers la gauche, donc
Potence inclinée vers la droite, donc relevez I'embase a gauche
relevez I'embase a droite

Potence inclinée vers l'arriére, donc Potence inclinée vers l'avant, donc
relevez I'embase a l'arriére relevez I'embase a l'avant
Coulage du béton aprés le Bord inférieur = bord supérieur Bord supérieur de la fondation = dalle
positionnement de la potence de la dalle

Couche de coulage

50mm

T Les vis d'ancrage (écrous) ne doivent pas
étre coulées dans le béton, elles doivent
rester accessibles

3.7.3 Mise en place de la potence avec plaque de base mobile (voir chapitre 4)
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3.8 Montage de la console murale

Fixation a l'aide de

vis de fixation

Hauteur A H D Diametre du
foret
505mm 160 mm | 645 mm M16 14mm
755 mm 205 mm | 855 mm M24 21mm
1005mm | 330mm | 1105 mm | M30 26,5mm

Positionnement de la console Pour garantir que la grue pivotante SRA permette une utilisation optimale, il est
impératif de bien positionner la console. Le positionnement doit étre réalisé avec

al'aide d'un fil a plomb a
repére de centrage

le plus grand soin.
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Positionnement de la console
murale et de la console de
serrage

Direction du décalage au niveau Direction du décalage au niveau
de la paroi de la paroi

Toles de position

Positionnement de la console avec des Positionnement de la console avec des
téles de position téles de position

3.9 Montage de la grue pivotante murale avec goujons d'ancrage

Avant de monter les grues pivotantes murales avec des goujons d'ancrage, veuillez impérativement vous
adresser au fabricant.
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3.10 Montage de la console de serrage (pour la grue pivotante murale WK)

Attention

Serrez les deux plagques (1) et (2) avec les deux tiges
filetées (3) et écrous (4)

Vissez la console murale (5) sur la plague (1). Puis,
vissez la plaque de serrage inférieure (6) sur la
console murale. Montez la plaque de serrage arriére
(7) avec les deux tiges filetées (8) et les écrous.
Aprés que la console murale (5) a été positionnée, il
faut pousser les tbles de réglage (9) contre les
poutres et les serrer sans jeu.

Les vis doivent étre serrées au couple correspondant
(voir chapitre 3.6).

L’exploitant doit fournir une construction
appropriée, destinée a sécuriser la grue contre
un glissement vertical.
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3.11 Pré-montage de la fleche

= Contrdlez Iintégralité des piéces

3 1 2 10 20 9 21 22,23 24

Rail de fleche
SRA 100/ SRA 105
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Rail de fleche
SRA 140/ SRA 180

Détalil

Montage / mise en
service

4a

= Vissez I'embout d'extrémité (1) pour le cable plat & la téle (3) au moyen des
vis (2).

= Desserrez les vis (4, 4a) des coulisseaux (5, 6, 7), puis emboitez le palier
d'articulation (8) sur le rail en aluminium (9) jusqu'a la butée.

= Introduisez les goupilles de sécurité (10) dans les percages et bloquez-les
a l'aide des circlips (11).

= Serrez légérement les vis (4, 4a) pour les coulisseaux.
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= Soulevez I'haubanage prémonté (12) avec embout a rotule (13) dans la
tige centrale de la plaque d'appui supérieure (14) et introduisez la goupille
de sécurité (15) dans les percages, puis bloquez-la avec les circlips (16).

= S'il y a deux haubanages, les attaches (17) sont positionnées & droite et &
gauche a coté de I'embout a rotule (13).
= Serrez les vis (4) des coulisseaux en T (voir chapitre 3.6).

4a

= Vissez les vis (4a) pour le long coulisseau avec une clé dynamométrique
(voir chapitre 3.6).
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= Suspendez le chariot (20) pour un cable plat ou un tuyau sur le rail en
aluminium (9). Le nombre dépend de la commande.

= Insérez une limitation de course réglable (18) dans la rainure du rail en
aluminium (9).

= Suspendez le chariot de transport (21) sur le rail en aluminium (9).

= Déplacez tous les chariots porte-cable (20), le chariot de transport (21) et
la limitation de course réglable (18) a I'extrémité du rail (9) en direction du
palier d'articulation (8). Fixez la limitation de course réglable (18) entre le
dernier chariot porte-cable (19) et le chariot de transport (21) avec les vis
(19). Le limiteur de course réglable doit étre réglé de facon a ce que le
chariot porte-cable ne puisse pas étre endommagé par le chariot de
transport (21).

24

22

18

19

= Insérez une deuxiéme limitation de course réglable (18) dans la rainure du
rail en aluminium (9).

= Installez une butée terminale courte (22) dans le percage prévu a cet effet
du rail de grue en aluminium (10) et bloquez-le a I'aide d'une tdle de
blocage (23).

= Installez la deuxiéme limitation de course variable (18) dans la rainure du
rail en aluminium (9) contre la butée terminale courte (22) et bloquez-la a
l'aide des vis (19).

= Installez une plaque de fermeture (24) a l'avant sur le rail en aluminium (9)
et bloquez-la a I'aide des tiges moulées.

= Installez la décharge de traction (25), uniquement pour I'alimentation
électrique (céble plat), entre le dernier chariot porte-cable (20) et le chariot
de transport (21).
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3.12 Montage de la fleche sur la potence ou sur la console murale

Soulevez la fleche a l'aide d'un engin de levage a la hauteur de la plaque
d’appui inférieure (1) bar.

Montage sur la potence Repoussez les boulons (2) du palier
inférieur (3)
jusqu'a ce que la face inférieure du

boulon

soit au niveau de la face inférieure 3

du palier. ;_g[_;l
i

Rentrez la fleche horizontalement
entre les plaques d'appui (1 et 4).
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Extrayez le boulon (2) avec la

vis (5),

la rondelle (6) et le blocage anti-
rotation (7) par le percage de la
plaque d'appui inférieure (1).

Serrez la vis, une fois la fleche
positionnée.

Introduisez le boulon supérieur (7)
dans le percage de la plagque
d'appui supérieure (4) et dans le
palier (8) du palier d'articulation.
Vissez les vis de sécurité (9) avec
des circlips Schnorr (10) et serrez
avec une clé dynamométrique.

Montage sur la console Extrayez le boulon (2) avec la

murale vis (5), la rondelle (6) et le blocage
anti-rotation (7) par le percage de la
plague d'appui inférieure (1).
Montez une rondelle supplémen-
taire (9) a la hauteur 755 mm et
505 mm
(inutile pour la hauteur 1005 mm).
Serrez la vis, une fois la fleche
positionnée.

Introduisez le boulon supérieur (7)
dans le percage de la plaque
d'appui supérieure (4) et dans le
palier (8) du palier d'articulation.
Vissez les vis de sécurité (9) avec
des circlips Schnorr (10) et serrez
avec une clé dynamométrique.
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3.13 Positionnement de la fleche sur une grue pivotante sur potence ou sur une
grue pivotante murale

Modéle avec
barre de
traction

Modéle avec
manchon de
serrage

Suspendez le palan a chaine ou le dispositif VacuMaster ou Jumbo sur le chariot de
transport (2).

Suspendez le cable plat ou le tuyau (4) dans les chariots porte-cable (5) de fagon a
avoir des boucles suffisamment grandes (valeur indicative pour Jumbo & [env. 800 mm
/ valeur indicative pour JumboFlex [[{J env. 500 mm).

Placez le niveau a bulle (6) sur la fleche au niveau du haubanage extérieur (7).

Positionnez horizontalement le profilé en aluminium avec la clé a fourche sur les pans
du haubanage (7).

S'ily a 2 haubanages, répétez la procédure pour le deuxiéme.

Positionnez les écrous a chapeau (9) sur I'embout a rotule, serrez avec un poingon ou
une clé a col de cygne et vérifiez que les pas de vis ne sont plus visibles.

Desserrez les deux écrous (10 et 11) du manchon de serrage (21) et faites-le reculer en
le tournant.

Réglez la longueur du haubanage (7) a I'aide du manchon de serrage (12).
Vérifiez si les tiges filetées (14 et 15) sont visibles dans les percages (13).

Remarque :
Un positionnement précis de la fleche est indispensable afin d'obtenir des

propriétés d’utilisation optimales.

Une fois la fleche positionnée, il faut resserrer les vis sur le palier d'articulation, a
I'aide d'une clé dynamomeétrique (voir chapitre 3.6).
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3.14 Montage du butoir pour grue

Préparation du e Fixez le butoir autocollant pour
dispositif de grue sur la potence, a droite
préhension de et a gauche du palier d'articu-
charges lation.

e (En cas d'utilisation d'une
limitation de I'angle de pivote-
ment, placez le butoir a I'angle

de butée)

3.15 Installation du dispositif de préhension de charges
Préparation du e Assurez-vous que la suspension du dispositif de préhension de charges est bien
dispositif de adaptée a la réception dans le chariot de transport ; en cas de doute, veuillez
préhension consulter le fabricant.
de charges
Installation du e Introduisez le dispositif de préhension de charges dans le chariot de transport prévu
dispositif de a cet effet. Utilisez une piece de tble en U (fournie) sur les modéles en matiére
préhension plastique.
de charges

e Réalisez la fixation au-dessus des goupilles de sécurité.

e Utilisez des manilles adaptées a la charge au cas ou vous ne pouvez pas suspendre
directement le dispositif de préhension de charges dans le chariot de transport.
La piece de tole en U doit étre également placée dans le chariot de transport.
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3.16 Montage des conduites d'alimentation

3.16.1Alimentation en vide

Notez le nombre de chariots porte-cable dans la liste des piéces ; ceux-ci sont prévus pour la fleche.

Tuyau de vide, e Préparez le tuyau d’alimentation du vide conformément aux indications du fabricant
embouts d’extrémité du dispositif de préhension de charges (passez les boucles autour du tuyau, placez le
et chariots porte- mousqueton sur la sangle, contrblez la distance d’écartement d’'une boucle a l'autre,
cable etc.).

e Placez le chariot porte-cable sur le rail en aluminium conformément aux indications
de la liste des pieces. Montez, de fagon conforme, un embout d'extrémité réglable a
chacune des extrémités du rail.

e Suspendez le mousqueton au tuyau dans les crochets a vis du chariot porte-cable et
de I'embout d’extrémité.

3.16.2 Alimentation électrique

Notez le nombre de chariots porte-cable dans la liste des pieces ; ceux-ci sont prévus pour la fleche.

Chariots porte-céble, embout e Placez le chariot porte-cable sur le rail en aluminium conformément aux
d’extrémité du pont/de la indications de la liste des pieces. Montez, de fagon conforme, un embout
poutre, embout d’extrémité d'extrémité réglable a chacune des extrémités du rail.

du chariot de transport

¢ Installez la décharge de traction
du cable d’'alimentation du palan a
chaine sur le chariot de transport "
et le premier chariot porte-cable. o T

e Posez le cable plat et fixez-le en veillant a obtenir des écarts réguliers.

Connexion électrique Branchement du cable plat a l'interrupteur de raccordement au réseau de la
grue (voir le chapitre Installation électrique)

=» Ce travail doit étre effectué exclusivement par un électricien qualifié.

Pour le palan a chaine :
Branchement du céble plat a I'interrupteur de raccordement au réseau.

Pour le tube de levage par le vide :

Danger Branchement de la soufflante au contacteur-disjoncteur

L'alimentation électrique locale doit étre branchée a cet élément a l'aide
de cébles flexibles.

BA 30.14.01.00029 Version 10,2010 / Index 01 page 32/ 40



Instructions de service

GRUE PIVOTANTE

Chapitre 3 = probst

Montage / mise en service the better solution

3.16.3Alimentation en électricité et en vide

Chariots porte-cable, embout

d’extrémité du pont/de la
poutre, embout d’extrémité
du chariot de transport

Connexion électrique

Posez le cable plat et fixez-le en veillant a obtenir des écarts réguliers.

Placez le chariot porte-cable sur le rail en aluminium conformément aux
indications de la liste des pieces. Un embout d'extrémité doit étre installé
de facon conforme entre le chariot porte-cable et I'extrémité du pont ou de
la poutre.

Installez la décharge de traction du
cable dalimentation du palan a
chaine sur le chariot de transport et
le premier chariot porte-cable.

Placez simultanément le cable plat
et la double boucle autour du tuyau
de vide I'un au-dessus de l'autre et
fixez-les en veillant a obtenir des
écarts réguliers.

Branchement du cable plat a l'interrupteur de raccordement au réseau de la
grue (voir le chapitre Installation électrique)

Danger

=» Ce travail doit étre effectué exclusivement par un électricien qualifié.

3.17 Opérationnalité

Contrble

Test de fonctionnement

Tous les éléments mécaniques de raccord sont-ils correctement
installés et bloqués ? Toutes les vis ont-elles été correctement
serrées au couple de serrage indiqué ?

Tous les composants ont-ils été utilisés ?

Déplacez a la main le dispositif de préhension de charges sur la grue
pivotante.

Les conduites d'alimentation sont-elles opérationnelles et ont-elles été
correctement installées (boucles a distances régulieres) ?

La course du dispositif de préhension de charges doit étre facile et
réguliere sur tout le trajet.

Le pivotement doit étre également facile dans toute la zone.

La potence en aluminium doit pouvoir s'arréter dans toutes les positions du
pivotement.
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4 Montage des accessoires

4.1 Montage de la potence sur la
plaque de base

Positionnement & un autre endroit

Vis M12

Vis M20

Placez la plaque de base a I'emplacement prévu a cet effet et
mettez-la a niveau avec le niveau a bulle.

Placez la potence sur la plaque de base et fixez-la en vissant
les vis M12 dans les percages prévus. Vérifiez la position de
I'axe de rotation.

Puis, positionnez la potence (voir chapitre 3.7).

Positionnez la potence a l'aide des vis M20.

Pour placer la grue a un autre endroit, toutes les pieces
doivent avoir été décrochées du dispositif de levage.
Déplacez le dispositif de levage en direction de la potence
et fixez-le a la potence.

Pivotez la fleche dans une position finale et bloquez-la pour
empécher tout pivotement (un dispositif de blocage de la
fleche est fourni en accessoire).

Détachez tous les cables d'alimentation qui ménent a la grue.
Transportez la plaque de base au nouvel emplacement, a
l'aide d'un dispositif de transport adapté (chariot élévateur,
gerbeuse etc.). Lors de cette procédure, veuillez respecter
les directives données par le fabricant du dispositif de
transport.

Une fois placée a son nouvel emplacement, la grue doit étre
a nouveau positionnée correctement.

Retirez la fixation de la fleche et du dispositif de levage.
Mettez a niveau la plague de base avec les vis vis M20 de
facon a ce que la fleche puisse s'arréter dans toutes les
positions de pivotement et le dispositif de levage s'arréte
€galement dans toutes les positions.

Fixez les cables d'alimentation conformément aux directives.
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4.2 Montage de la
limitation de I'angle
de pivotement

Extrayez et retirez la vis du
boulon d'appui.

Maintenez la plague de serrage
sous la tole de la console et
fixez-la avec la vis (M12x70
pour un diamétre de boulon de
25 mm, M12x55 pour un
diameétre de boulon de 40 mm).
et la rondelle fournies.

Positionnez la plaque de
serrage sur la potence ou la
console murale de fagon a ce
que les surfaces se touchent.

Serrez la vis M12 au couple
prescrit (80 Nm).

La plaque de serrage doit, de
plus, étre fixée a la tole de la
console a l'aide de vis, rondelles
et écrous : du c6té de la butée
pour une limitation de pivote-
ment d'un seul c6té et des deux
cbtés pour une limitation des
deux coteés.

Placez le boutoir de grue (1) a
I'angle de butée (2).

Pivotez la fleche (3) dans une
position finale.

Insérez et bloquez l'angle de
butée sur la fleche.

Faites pivotez la fleche dans
l'autre position finale et répétez
la procédure.
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5 Conduite

5.1 Remarques
concernant la
sécurité du
travail

5.2 Conduite

Les reglements de sécurité locaux (en Allemagne, entre autres, la directive de
prévention des accidents BGR 500) doivent étre respectés.

Les consignes de sécurité suivantes ne les remplacent pas, mais leur sont
complémentaires.

4 4 43038

=

Portez des chaussures de sécurité.

Ne dépassez jamais la charge maximale admise de la grue pivotante.
Consultez la plaque signalétique indiquant la charge admissible.

Ne vous placez pas sous la charge. Gardez en permanence une distance
de sécurité par rapport a la zone de danger de la charge.

Ne transportez en aucun cas des personnes ou des animaux a l'aide la
grue pivotante.

Commencez votre travail uniquement lorsque vous avez une vue
d'ensemble de la zone de travail. Faites attention aux autres personnes
pouvant se trouver dans votre zone de travail.

Ne manceuvrez en aucun cas des charges au-dessus de personnes.

La grue pivotante est un engin servant a utiliser des dispositifs de préhension de
charges dans la zone de travail de la grue.

Les dispositifs de préhension de charges prévus pour une utilisation sur
des grues doivent étre utilisés conformément aux indications du fabricant
de I'engin dans le respect des consignes mentionnées au chapitre 5.1.

Déplacez toujours les charges a l'aide de la fleche.
Ne laissez jamais les charges sur la fleche sans surveillance.
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Instructions de service

GRUE PIVOTANTE

Chapitre 6

Recherche des pannes

—probst

the better solution

6 Recherche des pannes

Recherche des pannes, solutions | 3 grue pivotante doit étre installée et entretenue exclusivement par du
personnel qualifié, des mécaniciens et des électriciens spécialisés. Seuls des
électriciens qualifiés sont habilités a effectuer des travaux sur I'équipement

électrique.

Aprés tous les travaux de réparation ou de maintenance, vérifiez impérative-
ment les dispositifs de sécurité décrits au chapitre « Sécurité » de ce manuel.

Défaut

Mauvaise course des
chariots sur les rails ou
course bruyante

Cause Solution
Surcharge Contrdlez qu’aucune surcharge n'est ou n'a
été remarquée ; le cas échéant, remplacez
le chariot concerné
Encrassement Vérifiez la propreté des surfaces de roule-

ment ; nettoyez-les a I'aide d'un chiffon si
nécessaire

Vérifiez la propreté des galets; retirez les
particules de crasse ou remplacez les
galets, si nécessaire

L'appareil de levage est
décentré

Le tube de levage par le
vide est décentré malgré
la mise & niveau exacte du
pont / de la poutre

Aucune énergie au niveau
du tube de levage par le
vide, du palan a chaine ou
de l'appareil de levage

La fleche n’est pas exactement a
I'horizontale

Mettez les rails a niveau

Le tuyau d’alimentation exerce une
tension sur le tube de levage par le vide
(en direction de la station du tuyau)

Tuyau d’alimentation du vide
défectueux

Augmentez la longueur du tuyau d’alimen-
tation

Contrdlez la longueur du tuyau, remplacez
tout le tuyau, contrdlez les écarts entre les
chariots porte-cable. Le cas échéant,
installez des chariots supplémentaires

Tuyau d’alimentation d’air comprimé
défectueux

Contrdlez la longueur du tuyau, remplacez
tout le tuyau, contrdlez les écarts entre les
chariots porte-cable. Le cas échéant,
installez des chariots supplémentaires

Cable d’alimentation électrique
défectueux

Contrdlez la longueur du céble, remplacez
tout le cable, contrblez les écarts entre les
chariots porte-cable. Le cas échéant,
installez des chariots supplémentaires

La soufflante ne démarre
pas

Aucune alimentation au
niveau du dispositif de
levage ou du palan a
chaine

Le contacteur-disjoncteur a déclenché

Enclenchez le contacteur-disjoncteur.

Voir les instructions de service de la
soufflante en cas de nouveau déclenche-
ment

Raccordement interrompu ou
défectueux

Controlez le parfait état des cables de
raccordement et la tension électrique ; le
cas échéant, remplacez-les

Raccordement interrompu ou
défectueux

Controlez le parfait état des cables de
raccordement et la tension électrique ; le
cas échéant, remplacez-les

Cable plat défectueux

Controlez le parfait état du cable plat ; le
cas échéant, remplacez-le
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Instructions de service Chapitre 7 = prObSt

GRUE PIVOTANTE Entretien the better solution
7 Entretien
7.1 Consignes La grue pivotante doit étre installée et entretenue exclusivement par du personnel
générales qualifié, des mécaniciens et des électriciens spécialisés. Seuls des électriciens

qualifiés sont habilités a effectuer des travaux sur I'équipement électrique.

Nettoyez la grue pivotante uniquement a I'aide d'un produit de nettoyage a froid
(ni pétrole ni liquide décapant).

Vérifiez les dispositifs de sécurité aprés chaque réparation ou travail d'entretien,
comme décrit au chapitre « Sécurité ».

7.2 Plan d'entretien

Intervalle

quoti- | hebdoma- | mensuel | semes- | contrble

dien daire triel annuel
Contrble de bonne fixation, de déformation, d’'usure ou
d’'autres détériorations de toutes les pieces porteuses X
(palier d'articulation, etc.).
Contrdle d’usure des chariots (galets, boulons, zone de X X
préhension de charges).
Contrdle de fonctionnement des chariots (course facile et X
silencieuse).
Alimentation en vide :
Le tuyau est-il en bon état (non poreux,
non plié, pas de points d’'usure, donc étanche) ? X X
Contrdle du serrage de tous les raccords, colliers.
Alimentation en air comprimé :
Le tuyau est-il en bon état (non poreux,
non plié, pas de points d’'usure, donc étanche) ? X X
Contrdle du serrage de tous les raccords, colliers.
Installation électrique des cables
Controle de I'état des céables électriques et du cable plat
(non poreux, non plié, pas de points d'usure). X X
La décharge de traction des passe-cable a vis est-elle
serrée ?
La plaque signalétique et celle indiquant la charge X
admissible sont-elles encore sur la grue pivotante ?
Les instructions de service sont-elles encore disponibles et X
connues par les opérateurs ?
La plaguette de contrble a-t-elle été renouvelée ? X
Etat général de la grue pivotante X

7.3 Certification par un expert

Conformément a la directive BG D6 8§26, contrdles récurrents.

L'entreprise est tenue d’'assurer le contrble de grues par un expert conformément aux conditions d’utilisation et aux
conditions de travail de I'entreprise, en fonction de [lutilisation, toutefois au minimum une fois par an. Les
remarques du fabricant consignées dans les instructions de service concernant les contrles doivent étre
respectées lors de ce contrdle.

La société Probst GmbH propose un contrat d'inspection pour I'Allemagne avec vérification annuelle et
certificat d'expertise. Contactez-nous au numéro suivant : +49 (0)7144-3309-0.
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GRUE PIVOTANTE Plaque Slgnalethue the better solution

8 Plaque signalétique

Remarqges cohcernant la La plague signalétigue contient quelgues données importantes concernant
plaque signalétique I'appareil. Celle-ci est fixée sur la grue pivotante.
Données de la plaque signalétique :

FIIIIIIEI Probst Fon: (048 7144 3309-0

Greiftechnik Veriegesysteme  Fax: 0049 7144 3300-50
R et R e
MJ 2150
Artikel-Nr.: 52600002 Baujahr2008
Geréte-Nr. 30817167-01-001
Eigengewicht 10 kg

Tragtéhigkeit 150 kg C €

Le type de grue pivotante, son numéro et I'année de construction sont

indispensables pour I'identification de la grue pivotante. Indiquez-les lors de

commande de pieces de rechange, en cas de réclamation relevant de la

garantie ou pour toute autre demande.

La capacité de charge maximale indique le poids maximum pour lequel la
Danger grue pivotante est homologuée. Il est interdit de dépasser la capacité de

charge maximale admise.
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GRUE PIVOTANTE

Chapitre 9
Garantie,

—probst

the better solution

pieces de rechange et d'usure

9 Garantie, pieces de rechange et d'usure

Nous assurons la garantie de cette grue pivotante conformément a nos conditions
générales de vente et de livraison. La méme régle s'applique également aux
pieces de rechange dés lors qu'il s'agit de pieces d'origine livrées par notre

entreprise.

La société décline toute responsabilité pour des dommages résultant de
l'utilisation de piéces de rechange ou d'accessoires non d'origine.

Toutes les piéces d'usure sont exclues de la garantie.

La liste suivante énumeére les piéces de rechange et d'usure les plus importantes.

Légende :

- Piece de Rechange
- Piece d'Usure

- Sous-Ensemble de pieces d'usure

Toutes les références d’articles sont mentionnées dans la liste des piéces livrées ; vous nous aiderez a vous servir
encore plus rapidement en nous communiguant ces références lors de toute demande.

Pos. | Désignation Remarque Référence Légende
1 Chariot de transport, fourche, divers Voir confirmation d'ordre | SE
6 Galet de roulement, charges lourdes Jaune 14.01.02.00046 U
7 Galet de roulement, charges légeres Blanc 14.01.02.00047 U
8 Tampon de caoutchouc rond 2 par chariot de 14.01.02.00048 U
transport
9 Axe embrochable de galet de roulement | (installé) 14.01.02.00049 U
10 Axe embrochable de galet de roulement, | (installé) 14.01.02.00050 U
fourche
13 Céble plat 4 x 1,5 mmz? tous les modéles 21.04.03.00003 U
VacuMaster
15 Tuyau d'alimentation de vide Voir confirmation d'ordre | U
16 Collier de serrage Voir confirmation d'ordre | U
17 Chariot porte-céble, cable plat 14.01.02.00034 R
19 Sangle (pour la suspension du tuyau) 14.04.02.10002 R
20 Mousqueton 14.04.02.10003 R
Interrupteur de raccordement au réseau | Grue pivotante sur Voir confirmation d'ordre | R
de la grue potence
Interrupteur de raccordement au réseau | Grue pivotante murale | Voir confirmation d'ordre | R
de la grue
Contacteur-disjoncteur Voir confirmation d'ordre | R
Tampon caoutchouc Butée de pivotement 14.02.07.00448 U

Sous réserve de modifications techniques, d'erreurs ou de fautes d'impression !
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Mindestabmessungen Betonfundament

1500 x 1500 x 200 mm

Beton Festigkeitsklasse >=B25 bzw. >=C20/25
Minimum dimensions of basement

1500 x 1500 x 200 mm

durability class of concrete >=B25 resp. C20/25

Tragfahigkeit 300 kg / load capacity 660 Ib

Allgemeintoleranzen nach DIN ISO 2768c

Oberflachen nach DIN ISO 1302

allgemeiner Biegehalbmesser = Blechstarke

—probst

Bei Anderungen Riicksprache mit TB !

Oberflachen-

Format

Mafstab: 1 30

Gewicht:

behandlung 414,0 kg
the better solution A3 Schutzvermerk nach DIN 34 beachten!
Nachdruck nur mit unserer Genehmigung!
Datum Name Benennung
Erst. |17.8.2011 |Michael.Wunder Saulenschwenkkran ASSK 300-5
Gepr flr Schlauchheber Jumbo
Tragkraft 300kg, Ausleger 5m
WA: Artikelnummer/Zeichnungsnummer Blatt
1
Kunde: D420001 25
von 1
Zust. |Anderungstext Datum Von | Urspr. Ers. f. Ers. d.




Installation Motorschutzschalter/ Installation of motor protection switch box (24120008) - probst

Sdulenschwenkkran / Pillar Swing Crane

handling equipment

Installation Motorschutzschalter (Wandmontage) / Installation of motor protection switch box on the wall.

Stromversorgung
Electric power
AC/DC

Wandinstallation

Wall installation

Motorschutzschalter ;

Motor protection
switch box

Vakuumpumpe
Vacuum pump

= ; . Bracing
—i Pivot bearing

2
R
| &
i Power supply, Carrying hook

vacuum hose

Probst CmbH, Gottlieb-Daimler-Str. 6, 71729 Erdmannhausen, Germany,
Tel. +49 7144-3309-0, Fax +49 7144-3309-50, info@probst-handling.de



Installation Motorschutzschalter/ Installation of motor protection switch box (24120008) - probst

Sdulenschwenkkran / Pillar Swing Crane handling equipment

Installation Motorschutzschalter (Kransiule) / Installation of motor protection switch box at the swing crane by drilling of mounting holes in the column.

; : Bracing
Stromversorgung Pivot bearing
Electric power
AC/DC

Motorschutzschalter .
Motor protection : \
switch box

i Power supply. Carrying hook
i vacuum hose

Vakuum pumpe
Vacuum pump

Probst CmbH, Gottlieb-Daimler-Str. 6, 71729 Erdmannhausen, Germany,
Tel. +49 7144-3309-0, Fax +49 7144-3309-50, info@probst-handling.de
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fischer Highbond-Injektions-Martel
FIS HB 150 C, Art. No. 77529

1)

DEUTSCH DS-ASSK 42000100

Montageanleitung

fischer Highbond-Anker dynamic
FHB dyn

bestehend aus:

m fischer Highbond-Injektions-Martel FIS HB 150 C

m fischer Highbond-Ankerstange FHB-A dyn

Die fischer Highbond-Ankerstange FHB-A dyn darf nur in Verbindung mit dem
fischer Injektions-Martel FIS HB 150 C verarbeitet werden.

Bestandteile der fischer Highbond-Ankerstange FHB-A dyn

Ankerstange

Zentrierbuchse aus Kunststoff
Kegelpfanne DIN 6318

Sechskantmutter mit kugeliger Auflagefldche
Sicherungsmutter DIN 7967

Montagekennwerte

Ver-  Nut- Bohr-  Bohr- Bohr- - Schids- Full- Erforder-
anke-  lange @ tiefe tiefe @ tage-  sel- menge  liche
rungs- durch  im dreh-  weite  (Skalen-  Bilrste
tiefe  min— min— Anbau- Anbau- mo- teile auf
max. max. teil tail ment Kar-
Ankerstangen- Ge- gt Hix dy g ta dy Tinst tusche]
i winde [mm] [mm] [mm]  [mm] fmm] [mm] [Nm] SW

FHB-A dyn 12 x 100/25 M12 100 8-25 14 105-120 130 2 0 19 5 FHB-B12

Es sind 150 mm Mindestrandabstand zu Betonriandern einzuhalten!

Die Verankerung ist nur in der Durchsteckmontage maglich.

1. Bohrlocherstellung: e —
5=
B Kransaule ausrichten — siehe Bedienungsanleitung \ Er—
Schwenkkrane. N \
Empfohlene Anordnung der Unterlegbleche iibereinander. \ :

B Bohrtiefe durch Klebeband am Bohrer D = 14 mm
markieren — siehe Tabelle.

B Die Bohrlochtiefe ist exakt einzuhalten

H Mit Hammerbohrer zylindrisches Bohrloch durch die FuRplatte erstellen.
Absaugung des Bohrmehls durch Staubsauger durchfiihren.

m Eine Verankerung in Vorsteckmontage ist nicht maglich.

2. Bohrloch griindlich reinigen:

Vom Bohrlochgrund mind. 2 x ausblasen, 2 x biirsten und erneut 2 x ausblasen. Das Biirsten erfolgt
mit der mitgelieferten Bilrste. Beim Ausblasen ist nur ungedlte Druckluft zuldssig.

Einstellen der Diibel, dass Gewinde ca. 2 mm iiber der Kontermutter sichtbar ist. Probeeinstecken
der Diibel in jeder Bohrung. Falls der Diibel noch nicht richtig gesetzt werden kann, ist ein
Nachbahren mit anschlieBender erneuter Reinigung erforderlich. Alle Diibel entfernen.
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1 Unterfiitterung nach Vorgabe der J. Schmalz GmbH

1l Calage selon préconisations de la société J. Schmalz GmbH

1l Ondersabelen van het aanbouwdeel volgens opgave van J. Schmalz GmbH
2) Nach Vorgabe der J. Schmalz GmbH

2) Selon préconisations de la société J. Schmalz GmbH

2 Volgens opgave van J. Schmalz GmbH

Ungeniigende Reinigung = verminderte Tragfahigkeit

3. Bedienungsanleitung Injektions-Martel FIS HB:

Verschlusskappe abschrauben. Statikmischer aufschrauben. Einsetzen der Martelpatrone in eine
Auspresspistole (fischer Kartuschenpistole KPM2), so dass die Skala sichtbar ist. Mortel so lange
auspressen, bis der austretende Mortel gleichmaBig grau gefarbt ist.

Nicht grau gefarbter Mértel bindet nicht ab und ist zu verwerfen.

4. Bohrlochverfiillung

Die Bohrlochverfiillung muss durch die Diibeldurchgangsbohrung in der FuBplatte erfolgen.
Injektionsmartel vom Bohrlochgrung ausgehend hubweise verfiillen. Fiillmenge siehe Tabelle.
Die Fiillmenge ist exakt einzuhalten.

5. Ankerstangen setzen

Unmittelbar anschlieBend Highbond-Ankerstange FHB dyn komplettiert mit Sicherungsmutter,
Sechskantmutter, Kegelpfanne (Unterlegscheibe) und Zentrierbuchse unter geringer Dreh-
bewegung bis zur Setztiefe eindriicken. Die Setztiefe ist erreicht, wenn die Unterlegscheibe
vollflachig an der FuRplatte anliegt und die Zentrierbuchse in die Durchgangsbohrung komplett
eindringt.

6. Verarbeitungs- und Aushartezeit

Die Ankerstange muss innerhalb der Verarbeitungszeit des Injektions-Mortels eingesteckt sein.
Die Aushartzeit abwarten. FuBplatte mit vorgegebenem Montagedrehmoment auf die Sechs-
kantmutter befestigen. Sicherungsmutter handfest aufschrauben und mit Schraubenschliissel
Y bis Y2 Umdrehung anziehen.

Kartuschentemperatur* Eifenjerb‘ . Temperatur im Aushirtezeit™*
= i 360 Min.
+ 0°C 180 Min.
+ 5° 15 Min. + 5°C 90 Min.
+20°C 6 Min. +20°C 35 Min.
+30°C 4 Min. +30°C 20 Min.
+40°C 2 Min. +40°C 12 Min.

* Kartuschentemperatur darf + 5 °C nicht unterschreiten.
** Die Wartezeiten gelten fiir trockenen Verankerungsgrund.
Im feuchten Verankerungsgrund sind die Wartezeiten zu verdoppeln.

Achtung: Nach Uberschreiten der Offenzeit (Arbeiten mit Unterbrechungen), neuen Statikmischer
verwenden. Falls in der Kartuschendffnung verkrusteter Injektions-Martel vorhanden ist, diesen
vorher entfernen.
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Instructions de montage

Ancrage fischer pour charges
dynamiques Highbond FHB dyn

Il se compose de :

m mortier d'injection Highbond fischer FIS HB 150 C

® goujon d'ancrage Highbond fischer FHB-A dyn

Le goujon d'ancrage Highbond fischer FHB-A dyn ne doit &tre utilisé qu'en
combinaison avec le mortier d'injection FIS HB 150 C.

Composants du goujon d'ancrage Highbond fischer FHB-A dyn

COoE

Goujon d'ancrage

Canon de centrage synthétique
Rondelle DIN 6319

Ecrou six pans avec surface d'appui arrondie

Contre-écrou DIN 7967

Caractéristiques de montage

NEDERLANDS

Montage-instructies voor de

fischer Highbond-Anker dynamic
FHB dyn

Bestaan uit de volgende delen:

m fischer Highbond-Injectiemortel FIS HB 150 C

m fischer Highbond ankerstang FHB-A dyn

De fischer Highbond ankerstang FHB-A dyn mag alleen in combinatie met de
fischer Injectiemortel FIS HB 150 C worden gebruikt.

Bestanddelen van de fischer Highbond ankerstang FHB-A dyn

Ankerstang

Centreernaaf uit kunststof

Kraaghuls DIN 6319

Zeskant moer met bolvormig draagviak

Borgmoer DIN 7967

Montagewaarden

Tinsl Tinst
A Q o o 0O
VI ITTE
O e S D -
ok © [/
g%
o C} LW
Mat
- ho = lhx [=—
- ta - ta -
Profon-  Long Dia- Profon- Prol.de  Diamétre Couple Ouver- Nembre  Ecouvilon Ver- G- Boor  Boer- Boor-  Boor  Mon-  Sleutal Vil Veraiste
dewt utile mitre  deur de forage au  de forage de twede degra-  adapté anke:  bdls- @ diepte diepte @ fage-  bredte mengsel  borstols
dan- de forage travers de  dans semage clé duation fings-  lengte door de in aan: [schaal-
crage  min- forage  min— l'élément [ 'élémant nécessaine diepte  min— min.~ ankee-  anker-  dragi- verdgling
max. mar. i fies i finer U rem- maw rian plaat  plast  moment o
File- gy Thix dy hy Iy t Tinas plissage Ankerstang Moy U dy hg 14 dy Tinst patroon)
Type da goujon d'ancrage tage  [mm]  [mam] [mm]  [mm] ) [mam] [Nm]  SW afmeting Draad  [mm]  [mm] [mm]  [mm] [mm]  [mm] [Nm] SW

FHB-A dyn 12 x 100/25 M1Z 100 B-25 14  105-120 130 2 40 19 5 FHB-B12

FHB-A dyn 12 x 100/256 M12 100 B-25 14 105-120 130 2 a: 19 5§ FHB-B12

Respecter une distance au bord minimale de 150 mm par rapport aux rebords en béton!

L'ancrage n'est possible qu'en montage traversant.

\—__ﬂ

" 2
| Aligner la colonne support de grue — Voir conseils \ -—-\
d'utilisation. Grue pivotante Disposition conseillée des \ - \

rondelles les unes sur les autres.

1. Mode de percage :

| Profondeur du pergage par ruban adhésif sur le foret
D = marquer 14 mm — voir tableau.

m La profondeur du percage doit étre respectée avec précision

| Avec un foret @ marteau, percer un trou cylindrique au travers de la plaque d'assise.
Aspirer la poussiére de pergage a |'aide d'un aspirateur.

B L'ancrage n'est pas possible en montage a fleur,

2. Nettoyer soigneusement le trou de pergage :

Purger depuis le fond du trou de pergage min. 2 x, brosser 2 x puis purger a nouveau 2 x. Le
brossage s'effectue avec la brosse livrée. Lors de la purge, seule |'utilisation d'air comprimé non
lubrifié est autorisée. Placer la cheville afin que le filetage soit visible & env. 2 mm au dessus du
contre-écrou. Placer la cheville a titre d'essai dans chaque pergage. Si la cheville ne peut pas
encore étre placée correctement, un pergage ultérieur avec un nouveau nettoyage est nécessaire.
Oter toutes les chevilles,

Er dient een minimale randafstand van 150 mm tot betonranden in acht genomen te worden!

Verankering is alleen in doorsteekmontage mogelijk.

van de kraan. . \\ =
De aanbevolen plaatsing van de tussenringen is op elkaar. \

m De boordiepte m.b.v. plakband op de boor D = 14 mm
aangeven — zie de tabel.

1. Boren boorgat:

| De kraan uitlijnen — zie de bedieningshandleiding

4

B De boordiepte moet exact worden aangehouden

® Maak met behulp van de hamerboor een cilindrisch gat in de voetplaat.
Zuig het boorstof weg met een stofzuiger.

B Een verankering door middel van voorsteekmontage is niet mogelijk.

2. Boorgat goed reinigen:

Het boorgat vanaf de onderkant ten minste 2 x uitblazen, 2 x borstelen en nogmaals 2 x uitblazen.
Gebruik de meegeleverde borstel voor het borstelen. Voor het uitblazen is alleen olievrije perslucht
toegestaan. Stel de ankerhulzen zo in, dat de schroefdraad tot ca. 2 mm boven de borgmoer
zichtbaar is. Instelling van de ankerhulzen bij ieder boorgat proefondervindelijk controleren. Als
de ankerhuls niet correct kan worden aangebracht, moet worden nageboord en is een hernieuwde
reiniging noodzakelijk. Verwijder alle ankerhulzen.




Nettoyage insuffisant = capacités de charge réduites

3. Conseils d'utilisation du mortier d'injection FIS HB :

Dévisser le capuchon. Visser le mélangeur statique. Placer la cartouche de mortier dans un
pistolet d'injection (pistolet a cartouches fischer KPM2) de maniére a ce que la graduation soit
visible. Presser le mortier jusqu'a ce que le mortier sortant soit uniformément teinté en gris.

Le mortier d'injection non teinté en gris ne lie pas et doit étre jeté.

4, Remplissage du forage

Le remplissage du forage doit étre effectué au travers du forage de passage de la cheville dans la plague
d'appui. Combler avec le mortier d'injection par jets a partir du fond du forage. Quantité de remplissage :
voir tableau. La quantité de remplissage doit étre respectée avec précision.

5. Placer les goujons d'ancrage

Ensuite, enfoncer immédiatement le goujon d'ancrage Highbond FHB dyn complété par le contre-
écrou, |'écrou six pans, la rondelle et la bague de centrage en effectuant un faible mouvement de
rotation jusqu'a la profondeur de pose. La profondeur de pose est atteinte lorsque la rondelle est
complétement plaguée sur toute sa surface contre la plaque d'appui et que la bague de centrage
est complétement introduite dans le forage de passage.

6. Temps de traitement et de durcissement

Le goujon d'ancrage doit étre introduit pendant le temps de traitement du mortier d'injection.
Attendre pendant le temps de durcissement. Fixer la plague d’appui a I'écrou six pans avec le
couple de rotation du montage indiqué. Visser le contre-écrou solidement et serrer avec une clé
plate ¥s jusqu'a ¥z tour.

Onvoldoende reiniging = verminderd draagvermogen

3. Gebruiksaanwijzing van de Injectiemortel FIS HB:
Schroef de dop los. Schroef de statische menger erop. Plaats de mortelpatronen in een doseer- g
pistool (fischer patronenpistool KPMZ2), zodat de schaalverdeling zichthaar is. Net zo lang mortel
uit het pistool drukken, tot de uittredende mortel een gelijkmatige grijze kleur heeft.

Mortel die niet grijs is, bindt niet en moet worden weggegooid.

4. Boorgatvulling

Het boorgat moet via het gat van de ankerhuls in de voetplaat worden gevuld. De injectiemortel
slagsgewijs vanaf de onderkant in het boorgat spuiten. Zie de tabel voor de te vullen hoeveelheid.
De te vullen hoeveelheid moet exact worden aangehouden.

5. Ankerstangen aanbrengen
Direct aansluitend de Highbond ankerstang FHB dyn samen met de borgmoer, zeskante moer, g
conische ring (tussenring) en centreerbus door voorzichtig draaien tot aan de plaatsingsdiepte
indrukken. De plaatsingsdiepte is bereikt, als de tussenring volledig tegen de voetplaat rust en de
centreerbus volledig in het doorgaande boorgat zit.

6. Verwerkings- en withardingstijd N
De ankerstang moet binnen de verwerkingstijd van de injectiemortel zijn ingestoken. De uit-

hardingstijd afwachten. De voetplaat met het aangegeven montagekoppel op de zeskante moer
bevestigen. De borgmoer handvast opschroeven en met behulp van een ringsleutel een Y tot % D
slag vastdraaien.

Température Temps de i Ti du support Temps de prise** Patroon- L Temp in de Uithardingstijd**
dela . Temps de mise en ceuvre verankeringsonderg

= B 360 min - §°C 360 min

+ 0°C 180 min. + 0°C 180 min.
+ 5°C 15 min + 5°C 90 min + 5°C 15 min. + 5°C 90 min
+20°C 6 min. +20°C 35 min. +20°C 6 min. +20°C 35 min.
+30°C 4 min. +30°C 20 min +30°C 4 min +30°C 20 min
+40°C 2 min, +40°C 12 min. +40°C 2 min. +40°C 12 min.

* Température mini de la cartouche : + 5 °C.
** Les temps de prise sont donnés pour un support sec.
Il convient de les doubler pour un support humide.

Attention : Aprés dépassement du temps de manipulation (travaux avec interruption), il convient
de mettre en place un nouvel embout mélangeur. Retirer les éventuels résidus de mortier durcis
présents au niveau de la sortie de la cartouche.

* Patroontemperatuur mag niet lager zijn dan + 5 °C.
** De wachttijden gelden voor droge verankeringsgronden.
In vochtig keringsgronden moeten de wachttijden worden verdubbeld,

Let op: Na het overschrijden van de verwerkingstijd (werken met onderbrekingen), dienen nieuwe
mengtuit gebruikt te worden. Indien er in de opening van het patroon aangekoekte injectiemortel
aanwezig is, dient deze eerst te worden verwijderd.
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fischer Highbond-Injektions-Martel
FIS HB 150 C, Art. No. 77529

QQ 1) hI:I

Instrucciones de montaje

Anclaje Highbond dynamic fischer
FHB dyn

Compuesto por:

®m Mortero de inyeccién Highbond fischer FIS HB 150 C

| Varilla de anclaje Highbond fischer FHB-A dyn

La varilla de anclaje Highbond fischer FHB-A dyn sélo puede utilizarse en
combinacién con el mortero de inyeccion fischer FIS HB 150 C.

Componentes de la varilla de anclaje Highbond fischer FHB-A dyn

Varilla de anclaje

Casquillo centrador de plastico

Arandela conica DIN 6319

Tuerca hexagonal con superficie de contacto esférica
Contratuerca DIN 7967

Datos de montaje

—— TR i Pl Esposor  Did- Pl Prot.de Diémetn Parde Ancho Volumen  Escobifl
i de maimo  meto  de taledo  detaladro apriete de  derlleno  pecesaria
anclsje  a far de taladro através  enel llave  (gradua-
min-— taladra  min.~ de objeto  objato i da
. e max, :w afjar  afijar mlahdri%
imensiones de la varilla t I dy o i dy Tinst canuchal
de anclaje Rosca  [mm]  [mm] [mm]  [mm] [mm] [mm] [Nm]  SW

FHB-A dyn 12 x100/25 M12 100 B-25 14  105-120 130 2 0 19 5 FHB-B12

i Se tiene que observar una distancia minima de 150 mm a los bordes del hormigén!

Solo se puede efectuar la fijacién en montaje a través.
1. Ejecucion del taladro: e
\

B Alinear la columna de la gria. — Ver el manual de \ .
servicio de grias orientables. “-\
Disposicion recomendada de las chapas base, una encima \ :
de otra.

® Marcar la profundidad de percusian mediante una cinta adhesiva que se coloca en el
taladro D = 14 mm. — Ver la tabla.

® Debe cumplirse exactamente la profundidad de taladrado.

B Realizar un orificio cilindrico a través de la placa basal, mediante un taladro de percusian.
Eliminar el polvo producido mediante una aspiradora.

m No es posible efectuar el anclaje mediante un preposicionado.

2. Limpieza a fondo del taladro:

Soplar como min. 2 veces mecanicamente desde el fondo del orificio, cepillar 2 veces y volver a
soplar 2 veces. Se debe cepillar con el cepillo suministrado. Al soplar, sélo es permisible usar aire
comprimido sin aceite. Ajustar los tacos, de forma que la rosca sobresalga aprox. 2 mm sobre la
contratuerca. Efectuar la prueba de colocar el taco en cada orificio. Si adn no se pudiera insertar
correctamente un taco, es necesario retaladrar y volver a limpiar a continuacion. Extraer todos
los tacos.



1 Relleno interior segdn las indicaciones dadas por J. Schmalz GmbH
11 Underlay in accordance with the requirements of J. Schmalz GmbH
1 Letto di posa conforme alla direttiva di J. Schmalz GmbH

2) Seglin las indicaciones dadas por J. Schmalz GmbH

2 In accordance with the requirements of J. Schmalz GmbH

2 Conforme alla direttiva di J. Schmalz GmbH

Limpieza insuficiente = menor capacidad de carga

3. Instrucciones de uso del mortero de inyeccion FIS HB:

Desatornillar la tapa de cierre. Atornillar la mezcladora estatica. Insertar el cartucho de mortero
dentro de la pistola exprimidora fischer KPM2, de forma que sea reconocible la escala. Exprimir,
hasta que el mortero emergente tenga un color gris homogéneo.

El mortero que no es de color gris, no fragua y debe desecharse.

4. Relleno del taladro

Los orificios deben rellenarse a través del orificio de paso del taco de la placa basal. Rellenar el
mortero a inyeccion por chorros, partiendo desde el fondo del orificio. Ver la tabla de las cantidades
a rellenar. Debe cumplirse exactamente la cantidad a rellenar.

5. Fijar los vastagos de anclaje

Inmediatamente después, completar el vastago de anclaje Highbond FHB dyn con la tuerca de fija-
cion. Introducir a presion la tuerca hexagonal, el cojinete conico (arandela) y el casquillo de centraje
hasta la profundidad correspondiente mediante un ligero giro. La profundidad se ha alcanzado,
cuando la arandela queda completamente asentada sobre la placa basal, y el casquillo de centraje
atraviesa completamente el orificio de paso.

6. Tiempo de trabajabilidad y endurecimiento

El vastago de anclaje debe quedar insertado mientras se esté manipulando el mortero de inyec-
cion. Esperar a que endurezca. Fijar la placa basal sobre la tuerca hexagonal, con el par de giro
de montaje prescrito. Atornillar la tuerca de fijacion a mano, y apretarla de Y& a Y2 vuelta con la
llave.

Temperatura Tiempo de trabajabilidad Temperatura en Tiempo de endurecimiento™*
de los cartuchos* la base de anclaje
- 5°C 360 min.
+ 0°C 180 min.
+ 5°C 15 min. + 5°C 90 min.
+20°C 6 min. +20°C 35 min,
+30°C 4 min. +30°C 20 min.
+40°C 2 min. +40°C 12 min.

* La temperatura de los cartuchos nunca debe ser inferior a + 5 °C.
** Los tiempos de espera son vélidos para una base de anclaje seca.
En el caso de bases de anclaje himedas, se deberdn duplicar los tiempos de espera.

Atencién: si se supera el tiempo de trabajabilidad (trabajos con interrupciones), utilizar un
boquilla mezcladora nueva. En el caso de que haya incrustaciones de mortero en la boca del
cartucho, éstas deberan eliminarse previamente.
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Installation
fischer highbond anchor dynamic
FHB dyn

Consisting of:

| fischer highbond injection mortar FIS HB 150 C

B fischer highbond anchor rod FHB-A dyn

The fischer highbond anchor rod FHB-A dyn may only be used in conjunction
with fischer injection mortar FIS HB 150 C.

Components of fischer highbond anchor rod FHB-A dyn

I

Anchor rod

Plastic centring sleeve

Washer DIN 6319

Hexagonal nut with spherical washer face
Lock nut DIN 7967

Installation parameters

Istruzioni di montaggio

Ancorante fischer Highbond (ad elevato
potere di fissaggio) dinamico FHB dyn

Formato da:
B Resina ad iniezione fischer Highbond (ad elevato potere di fissaggio)

FISHB 150 C
® Barra di armatura Highbond (ad elevato potere di fissaggio) fischer FHB-A dyn
La barra di armatura Highbond (ad elevato potere di fissaggio) fischer FHB-A dyn
deve essere utilizzata solo in combinazione con resina fischer ad iniezione
FIS HB 150 C.

Elementi della barra di armatura fischer Highbond FHB-A dyn

Bininmin

Barra di armatura

Bussola di centratura di materiale sintetico
Siviera conica DIN 6319

Vite a testa esagonale con superficie di appoggio sferica
Vite di sicurezza DIN 7967

Dati di montaggio
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An- Usable  Dia-  Drilling Min, Diam In-  Width Capacity Brush

chor-  langth mater  depth drill hole  dnll bit  stalls- scross  (scale required
ing of depth for for tion flats  divisions
depth  min~ dill  min—~ though  through  tanque on car-
max bit Max. fidngs  fixings 1ridge]
Ancher rod het - thx do g ty dy T
dimensions Thread  [mm]  [men] [mm]  [mm] [mm| [mm] [ﬁ';T W

FHE-Adyn 12 x 100/25 M12 100 8-25 14 105120 130 2 0 19 5 FHB-B12

A minimum edge distance of 150 mm from concrete edges must be observed!

Anchoring is only possible for through type installations.
. L . N
m Align crane post — see operating instructions for \ *—j

1. Drilling the hole:

slewing cranes. \
Recommended layout of shims: on top of each other.

B Use tape to mark drilling depth on drill, D = 14 mm
— see table

B The drilling depth is to be exactly adhered to

® Use hammer drill to create a cylindrical drill hole through the base plate.
Use a vacuum cleaner to extract the drill dust.

| [tis not possible to anchor in pre-installation.

2. Cleaning the drill hole thoroughly:

Blow down, brush and repeat blow down on the drill hole base at least twice. Brush using
the brush supplied. Only unoiled compressed air may be used for blowing down. Position
the anchor bolt so that the screw thread is visible approx. 2 mm above the lock nut. Make
sure the anchor bolt fits in each drill hole. If the anchor bolt cannot be positioned properly,
the hale must be drilled and then cleaned again. Remove all anchor bolts.

Frol.  Prol. @ Prof Pofd @ Mo Passo  Riempim  Spazzola

adi adi puntz @ del delforo delfore ments dells  ento PECEssaria
anco-  utilizo foro nellele- nell'ele- tor-  chiave  (cartucca
raggio ) mento  menin  cente qgraduata)
min— min—~ struttu-  sirutiy-
max. max. ke nle
Misura dela Filer Ry gy dy by t d Tinat
barra di armatura tatura  [mm]  [mm] fmm]  [mm] fmm]  [mm] [Nm] SW

FHB-Adyn 12x100/25 M12 100 8-25 14 105-120 130 2 0n 19 5 FHB-B12

Si deve rispettare una distanza minima dai bordi in calcestruzzo di 150 mm!

L'ancoraggio & possibile solo nel montaggio a incastro.

\‘__"—'\

S
m Orientare la colonna della gru — vedere le istruzioni -—\

per I'uso delle gru a braccio girevole. \ \

Disposizione raccomandata delle lamiere: una sopra I'altra.

1. Come eseguire la foratura:

& Con del nastro adesivo segnare sul trapano D = 14 mm
la profondita di foratura
— vedere la tabella.

B La profondita di foratura deve essere rispettata esattamente

| Praticare un foro cilindrico nella piastra di base, servendosi di un trapano a percussione.
Aspirare |a polvere provocata dalla foratura con un‘aspirapolvere.

B L'ancoraggio nel montaggio non passante non & possibile.

2. Come pulire accuratamente il foro:

partendo dal fondo del foro soffiare almeno 2 volte, spazzalare 2 volte e soffiare altre 2 volte. Per la
soffiatura utilizzare la spazzola in dotazione. Per la soffiatura & consentito utilizare esclusivamente
aria compressa non lubrificata. Regolare i tasselli in modo che sia possibile vedere ca. 2 mm di
filettatura emergere dal controdado. Provare ad applicare i tasselli in ogni foratura. Se non dovesse
essere ancora possibile applicare correttamente il tassello, ripetere la foratura e la successiva
pulizia. Rimuovere tutti i tasselli.



Inadequate cleaning = reduced load-carrying capacity

3. Instructions for using injection mortar FIS HB:

Unscrew screw cap. Screw on static mixer, Place the mortar cartridge in a mastic gun (fischer
KPM2 applicator gun) so that the scale is visible. Press the mortar until the emergent mortar is
an even grey colour.

Mortar that is not grey does not bind and should be discarded.

4. Filling the drill hole

The drill hole filling must be inserted via the anchor bolt through hole in the base plate. Fill in
the injection mortar from the drill hole base stroke by stroke. See table for fill quantity. The fill
quantity is to be exactly adhered to.

5. Setting the anchor rod

Use a light circular motion to immediately press in highbond anchor dynamic FHB dyn — complete
with lock nut, hexagonal nut, washer (flat washer) and centring sleeve — up to setting depth. The
setting depth has been achieved once the washer fits fully on to the base plate, and the centring
sleeve fully penetrates the through hole.

6. Processing and setting time

The anchor rod must be inserted within the injection mortar processing time. Wait for the setting
time. Fit the base plate onto the hexagonal nut using the prescribed installation torque. Screw
on the lock nut so that it is hand-tight, and then use a screw wrench to screw it through Y to %2
rotations.

Pulizia insufficiente = capacita di carico ridotta

3. Istruzioni per I'uso della resina a iniezione FIS HB:

Svitare il tappo. Awvitare il miscelatore statico. Applicare la cartuccia di resina alla pistola
applicatrice (pistola per cartucce fischer KPM2), in modo che la scala sia visibile. Premere finché
non fuoriesce resina color grigio uniforme.

Se non é grigia, la resina non lega e deve essere gettata.

4, Riempimento del foro trivellato

Riempire il foro trivellato attraverso il foro passante del tassello nella piastra di base. Partendo dal
fondo, applicare la resina a iniezione poco a poco. Per quanto concerne la quantita di riempimento
consultare la tabella. La quantita di riempimento deve essere rispettata esattamente.

5. Applicazione delle barre di armatura

Subito dopo, esercitando un leggero movimento rotatorio, introdurre la barra di armatura Highbond
FHB dyn, completa di vite di sicurezza, vite a testa esagonale, siviera conica {rondella) e bussola
di centratura, per tutta la profondita di inserimento. La profondita di inserimento é stata raggiunta
quando tutta la superficie della rondella si trova a contatto con la piastra di base e la bussola di
centratura & completamente penetrata nel foro passante.

6. Tempi di lavorazione e di indurimento

La barra di armatura deve essere inserita entro il tempo di lavorazione della resina a iniezione.
Attendere il tempo di indurimento. Fissare la piastra di base alla vite esagonale con la coppia
di montaggio prescritta, Avvitare a mano la vite di sicurezza e, con una chiave per viti, serrare
praticando s — Y2 rotazione.

T e Ee=m. il s Mass, eneer
- 5°C 360 min - §°C 360 min
+ 0°C 180 min. + 0°C 180 min.

+ 5°%C 15 min + 5°C 90 min + 5°C 15 min + 5°C 90 min

+20°C 6 min. +20°C 35 min. +20°C 6 min. +20°C 35 min.

+30°C 4 min +30°C 20 min +30°C 4 min +30°C 20 min

+40°C 2 min. +40°C 12 min. +40°C 2 min. +40°C 12 min.

* The temperature of the cartridge must not fall below + 5 °C.
** The setting times apply to dry keying surfaces.
For damp surfaces, waiting times must be doubled.

Please note: if the open time is exceeded (work with interruptions) use a new static mixer.
If the cartridge opening is encrusted with injection mortar, remove beforehand.

* La temperatura della cartuccia non deve essere inferiore a +5 °C.
** | tempi di attesa si riferiscono a fondi di ancoraggio asciutti,
In caso di fondi di ancoraggio umidi i tempi di attesa si raddoppiano.

Attenzione: una volta scaduto il tempo di apertura (lavoro ad interruzioni) utilizzare un nuovo
miscelatore statico. Se all'apertura della cartuccia sono presenti incrostazioni di resina ad iniezione,
eliminarle prima dell’ utilizzo.

—
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Anderunaen im Zuae technischer Verbesserunoen varbehalten.



Konformitatserklarung;Declaration of conformity ;
Déclaration de Conformité; —rt ro s

Certificato di conformita’norme CE;Declaracién de conformidad the better solution
Hersteller: PROBST GREIFTECHNIK VERLEGESYSTEME
Manufacturer: Gottlieb-DaimlerstraBe 6
Fabricant: 71729 Erdmannhausen
Costruttore: Probst Greiftechnik Verlegesysteme GmbH
Fabricante: info@probst.eu www.probst.eu

Produktbezeichnung / Product name / Designation du produit /
Denominacion del producto / Denominazione del prodotto / Beschrijving van de machine

Schwenkkraneanlage mit Aluminium-Profil / Slewing crane system with aluminum profile/ Grue pivotante avec profilé en
aluminium / Equipo de gria giratoria con perfil de aluminio / Impianto gru girevole con profilo in alluminio / Zwenkkraansysteem
met aluminium-profiel

SRA

Das bezeichnete Produkt ist ausschlieflich zum Einbau in eine Gesamtanlage im Innenbereich bestimmt. Die Inbetriebnahme ist so lange untersagt, bis die Konformitat des
Endproduktes mit der Richtlinie 2006/42/EG festgestellt wurde. The product specified is solely intended for installation indoors in a complete system. Startup is prohibited
until the end product has been declared to comply with the Directive 2006/42/EC. / Le produit désigné est congu exclusivement pour &tre monté dans une installation
compléte et pour une utilisation intérieure. La mise en service est interdite jusqu'a ce qu'il a &té constaté que le produit final est conforme & la directive 2006/42/CE. / El
producto indicado se ha concebido Gnicamente para su incorporacion a una instalacién completa de funcionamiento en interiores. La puesta en servicio queda prohibida
hasta que se establezca la conformidad del producto final con la Directiva 2006/42/CE. / Il prodotto indicato & destinato esclusivamente al montaggio in un impianto
completo in interni. La messa in funzione & proibita finché non & stata accertata la conformita del prodotto finito alla direttiva 2006/42/CE. | Het genoemde product is
uitsluitend voor het inbouwen in een totale en binnen opgestelde installatie bedoeld. De inbedrijfstelling is niet toegestaan totdat de conformiteit van het eindproduct met de
‘chtlijn 2006/42/EG is vastgesteld.

Erfiillte einschldgige EG-Richtlinien / Applicable EC directivés met / Directives CE applicables respectées /
Directivas vigentes _de la CE cumplidas / Direttive CE applicate ed osservate / Nagekomen betreffende EG-richtlijnen

2006/42/EG Maschinenrichtlinie / Machinery Directive / Directive sur les machines /
Directiva para maquinas / Direttiva macchine / Machinerichtlijn

2004/108/EG Elektromagnetische Vertraglichkeit / Electromagnetic Compatibility / Compatibilité électromagnétique / Compatibilidad
electromagnética / Compatibilita elettromagnetica / Elektromagnetische compatibiliteit
Niederspannungsrichtlinie / Low Voltage Directive / Directive basse tension / Directiva de baja tensién / Direttiva sulla bassa

2006/95/EG tensione / Laagspanningsrichtlijn


mailto:info@probst.eu
mailto:info@probst.eu

Konformitatserklarung;Declaration of conformity ; b t
Déclaration de Conformité; —rt ro s
Certificato di conformita’'norme CE;Declaracion de conformidad the better solution

Angewendete harmonisierte Normen / Harmonised standards applied / Normes d’harmonisation apéliquées /
Normas armonizadas aplicadas / Norme armonizzate adottate / Toegepaste geharmoniseerde normen

Sicherheit von Maschinen - Grundbegriffe, allgemeine Gestaltungsleitsatze / Safety of Machinery - Basic concepts, general
EN ISO 12100-1 principles for design / Sécurité des machines - Notions fondamentales, principes généraux de conception / Seguridad de
EN ISO 12100-2 maguinas - Conceptos basicos, principios generales de disefio / Sicurezza delle macchine - concetti fondamentali, principi

generali della progettazione / Veiligheid van machines - basisbegrippen, algemene eisen voor het ontwerp en de constructie

Sicherheit von Maschinen - Sicherheitsbezogene Teile von Steuerungen / Safety of machinery — Safety-related parts of control

EN ISO 13849-1 systems / Sécurité des machines - Parties des systémes de commande relatives a la sécurité / Seguridad de maquinas —
Componentes seguros en sistemas de control / Sicurezza delle macchine — Parti/Componenti di sistemi di comando relativi
alla sicurezza / Veiligheid van machines - Onderdelen van besturingssystemen met een veiligheidsfunctie

Sicherheit von Maschinen - Risikobeurteilung / Safety of machinery — Risk assessment / Sécurité des machines - Appréciation
ENISO 14121-1 du risque / Seguridad de maquinas — Estimacion del riesgo / Sicurezza delle macchine — Valutazione dei rischi / Veiligheid van
machines - Risicobeoordeling

Sicherheit von Maschinen - Elektrische Ausrlistung von Maschinen / Safety of Machinery - Electrical equipment of machines /
Sécurité des machines - Equipement électrique des machines / Seguridad de maquinas — Equipamiento eléctrico de
maquinas / Sicurezza delle macchine — Equipaggiamento elettrico delle macchine / Veiligheid van machines - elektrische
uitrusting van machines

EN 60204-1

Elektromagnetische Vertréaglichkeit - Storfestigkeit / Electromagnetic Compatibility - Immunity / Compatibilité électromagnétique
EN 61000-6-2 — Immunité / Compatibilidad electromagnética — Resistencia a interferencias / Compatibilitad eletromagnetica — Immunita /
Elektromagnetische compatibiliteit - immuniteit

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Stéraussendung / Electromagnetic Compatibility - Emission / Compatibilité
EN 61000-6-3 électromagnétique — Norme sur I'émission / Compatibilidad electromagnética — Emisién de interferencias / Compatibilita
elettromagnetica — Norma generica sull'emissione / Elektromagnetische compatibiliteit - emissie

Aluminium und Aluminiumlegierungen - Stranggepresste Stangen, Rohre und Profile - Teil 9 Profile, Grenzabmale und
Formtoleranzen / Aluminium and aluminium alloys — Extruded rod/bar, tube and profiles — Part 9: Profiles, tolerances on
dimensions and form / Aluminium et alliages d'aluminium - Barres, tubes et profilés filés - Partie 9 : profilés, tolérances sur

EN 755-9 dimensions et forme / Aluminio y aleaciones de aluminio — Barras, tubos y perfiles extruidos - Parte 9. Perfiles, tolerancias /
Aste, tubi e profilati estrusi in alluminio e leghe di alluminio — Parte 9 profilati, scostamenti dai limiti e tolleranze di forma /
Aluminium en aluminiumlegeringen - Geéxtrudeerde staven, buizen en profielen - Deel 9: Profielen, toleranties op afmetingen
en vorm

Krane - Grundsétze fiir Stahltragewerke, Berechnung / Cranes; Steel structures; Verification and analyses / Appareils de
DIN 15018 levage a charge suspendue - Vérification d'aptitude des structures en acier / Grias - Principios para estructuras de acero,
calculo / Gru — Principi per strutture portanti di acciaio, calcolo / Hijskranen - Grondslagen voor staaldraagwerken - Berekening

Krane - Standsicherheit fiir alle Krane aulber gleislosen Fahrzeugkranen und auer Schwimmkranen / Cranes; Stability for al|
cranes except non-rail mounted mobile cranes and except floating cranes / Appareils de levage autres que grues mobiles et
DIN 15019 grues flottantes -- Exigences générales relatives & |a stabilité / Grias — Estabilidad de todas las grias excepto las que no
estan montadas sobre railes y las grias flotantes / Gru — Stabilita per tutte le gru eccetto gru di autoveicoli senza rotaie e gru
galleggianti / Hijskranen - Stabiliteit voor alle hijskranen behalve rijdende kranen zonder rail en behalve drijvende kranen

Der Hersteller verpflichtet sich, die speziellen Unterlagen zur unvolistdndigen Maschine einzelstaatlichen Stellen auf Verlangen elekironisch zu Gbermitteln. Die zur
Maschine gehtrenden speziellen technischen Unterlagen nach Anhang VIl Teil B wurden erstellt. / The manufacturer is required to provide special documentation on the
partly completed machinery fo national authorities electronically on request. The special technical documentation in accordance with Annex VIl Part B belonging to the
machine has been crealed. / Le fabricant s'engage a envoyer par voie électronique les documents speciaux sur la machine incompléte aux organes nationaux sur demande.
Les documents techniques spéciaux concernant la machine ont été établis conformément & I'annexe VI, section B. / El fabricante se compromete a facilitar por medios
electronicos la documentacién especial de la maquina incompleta a los organismos estatales cuando éstos la requieran. La documentacion técnica especial perteneciente a
la maquina se ha elaborado segun el anexo VIl parte B. / Il costruttore si impegna a trasmettere elettronicamente su richiesta la documentazione speciale di macchine
incomplete alle autorita nazionali. | documenti tecnici speciali appartenenti alla macchina secondo l'appendice VIl, sezione B sono stai redatti. / De fabrikant is verplicht de
speciale documentatie bij de onvolledige machine, indien in het betreffende land gewenst, elektronisch over te dragen. De bij de machine horende speciale technische
documentatie conform bijlage VIl deel B is opgemaakt.

Dokumentationsbevollmachtigter; Authorized person for EC-dokumentation; Personne autorise pour EC-documentation;
Persona autorizzata per CE-documentazione, Persona autoriza por documentatcion

J. Holderied/ Probst GreiftechnikeVerlegesysteme GmbH; Gottlieb-Daimler-Str. 6; D-71729 Erdmannhausen

Unterschrift, Angaben zum Unterzeichner; Signature, informations to the subscriber; Signature, informations sur le
signature ; Firma, dati del sottoscrivente; Firma, datos del firmante

Erdmannhausen, 16.05.2011

Geschéaftsfiihrer/Managing Director/Directeur/Director Gerente/Directore Responsabile
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Preuve de maintenance —probst

the better solution

L'exigence de garantie pour cet appareil n‘existe que lors de 'exécution de maintenance
(pour des demandes de garantie joindre toujours la copie de la preuve de maintenarce)

opéateur:

modele: N¢ de commande.:

N° de appareil: Année de construction: L

Premiere inspection aprés 25 heures de service [
. Date: | Opérations a effectuer: ~~ :Maintenance de firme: |
o L : Pisti !
e em T natre,

Apres 50 heuresdeservice
. Date: | . Opérations a effectuer: | . Maintenance de firme:
o [ ! st §
o e ‘Nom  Sinawre |
______________ ______________________________________________________________________________________ Pistil |
e N Lom T e,
L e U plstil |
e T mature,

i Date i Opérations a effectuer: : Maintenance de firme:
P A ] i
L e T R et et e L L e e PP T ) i
] e " Pistil \
. L s WNom . _Slgnature _________ :
| | | |
1 1 1 1
r---===-=-======= T 1 1
o L ! Pistil !
1 Nom  Slgnature l

Stuttgart HRB 310 453 Telefon +49 7144 33090 Probst Greiftechnik Verlegesysteme GmbH

Geschaftsfihrer: Martin Probst Telefax +49 7144 330950 Gottlieb-Daimler-Strafie 6

USt. IdNr. DE 146197555 info@probst.eu 71729 Erdmannhausen, Germany

www.probst.eu Handling and Laying Systems .




Preuve de maintenance —probst

the better solution

L'exigence de garantie pour cet appareil n‘existe que lors de 'exécution de maintenance
(pour des demandes de garantie joindre toujours la copie de la preuve de maintenarce)

opéateur:

modele: N¢ de commande.:

N° de appareil: Année de construction: L

Premiere inspection aprés 25 heures de service [
. Date: | Opérations a effectuer: ~~ :Maintenance de firme: |
o L : Pisti !
e em T natre,

Apres 50 heuresdeservice
. Date: | . Opérations a effectuer: | . Maintenance de firme:
o [ ! st §
o e ‘Nom  Sinawre |
______________ ______________________________________________________________________________________ Pistil |
e N Lom T e,
L e U plstil |
e T mature,

i Date i Opérations a effectuer: : Maintenance de firme:
P A ] i
L e T R et et e L L e e PP T ) i
] e " Pistil \
. L s WNom . _Slgnature _________ :
| | | |
1 1 1 1
r---===-=-======= T 1 1
o L ! Pistil !
1 Nom  Slgnature l

Stuttgart HRB 310 453 Telefon +49 7144 33090 Probst Greiftechnik Verlegesysteme GmbH

Geschaftsfihrer: Martin Probst Telefax +49 7144 330950 Gottlieb-Daimler-Strafie 6

USt. IdNr. DE 146197555 info@probst.eu 71729 Erdmannhausen, Germany

www.probst.eu Handling and Laying Systems .




	1 Sécurité
	1.1 Instructions destinées à l’exploitant
	1.2 Instructions destinées aux agents de montage, d'entretien et aux opérateurs
	1.3 Consignes de sécurité de ce manuel
	1.4 Exigences s'appliquant au lieu d'implantation
	1.5 Utilisation conforme
	1.6 Postes de travail
	1.7 Instructions destinées à l’opérateur de la grue pivotante 
	1.8 Equipement de protection individuelle
	1.9 Comportement en cas d'urgence

	2 Description
	2.1 Grue pivotante sur potence
	2.2 Grue pivotante murale
	2.3 Description des principaux composants 
	2.4 Description des composants

	3 Instructions de montage et mise en service
	3.1 Consignes générales 
	3.2 Déballage du dispositif
	3.3 Identification des pièces 
	3.4 Liste des outils (à la charge de l'installateur)
	3.5 Installation électrique
	3.6 Installation mécanique
	3.7 Mise en place de la potence
	3.7.1 Mise en place de la potence avec les goujons d'ancrage
	Mise en place de la potence sur vis d’ancrage
	3.7.3 Mise en place de la potence avec plaque de base mobile (voir chapitre 4)

	3.8 Montage de la console murale
	3.9 Montage de la grue pivotante murale avec goujons d'ancrage
	3.10 Montage de la console de serrage (pour la grue pivotante murale WK)
	3.11 Pré-montage de la flèche
	3.12 Montage de la flèche sur la potence ou sur la console murale
	3.13 Positionnement de la flèche sur une grue pivotante sur potence ou sur une grue pivotante murale
	3.14 Montage du butoir pour grue
	3.15 Installation du dispositif de préhension de charges
	3.16 Montage des conduites d'alimentation
	3.16.1 Alimentation en vide
	3.16.2  Alimentation électrique
	3.16.3 Alimentation en électricité et en vide

	3.17 Opérationnalité

	4 Montage des accessoires
	4.1 Montage de la potence sur la plaque de base
	4.2 Montage de la limitation de l'angle de pivotement

	5 Conduite
	5.1 Remarques concernant la sécurité du travail
	5.2 Conduite

	6 Recherche des pannes
	Défaut

	7 Entretien
	7.1 Consignes générales
	7.2 Plan d'entretien
	7.3 Certification par un expert

	8 Plaque signalétique
	9 Garantie, pièces de rechange et d'usure
	D42000096~0.PDF
	Blatt1
	Zeichenansicht4
	Zeichenansicht6
	Zeichenansicht7
	Zeichenansicht8


	D42000158~0.PDF
	Blatt1
	Zeichenansicht1
	Zeichenansicht2
	Zeichenansicht3





